

Vážení čtenáři tohoto příspěvku

Je naší velkou ctí pochlubit se otištěným článkem naší práce v druhém čísle hasičského čtení, které shrnuje činnost aktivních dobrovolných hasičů celé republiky v roce 2015. V měsíci březnu roku 2015 přišel na adresu velitele a jednatele našeho sboru Aleše Vavřicha e-mail s neformální žádostí hasiče Pepi Nitry (editora tohoto časopisu) o pár slov pořádání našeho plesu ve Frýdštejně. Jeho žádosti jsem vyhověl a připojil i pár řádků s historie našeho sboru. Vznikl s toho pěkný příběh začátků našeho plesu, který byl spousty lidem neobjasněn. Je autenticky otištěn v tomto čísle a já Vám ho tímto nabízím.

Za Sbor dobrovolných hasičů Vavřich Aleš.



Editorial

Před rokem se poprvé představilo Hasičské čtení. O sedm tisíc výtisků byl eminentní zájem a bezpochyby by našlo daleko více adresátů.

Při přípravě druhého čísla jsme vzali v potaz všechny připomínky a na jejich základě jsme se snažili připravit druhé číslo ještě atraktivnější. Za první osnovou jsme zvolili tradice, které jsou červenou nití každodenní činnosti dobrovolných hasičů. Chtěli jsme je zaznamenat, aby zůstalo svědectví pro ty, kteří přijdou po nás.

Je příjemné, že součástí soudobých tradic jsou už i ti nejmladší. Setkání několika generací s jakýmkoliv věkovými rozdíly jsou tak běžná, že nikomu nepřipadají zvláštní. Jsou v povědomí nás všech, kteří je organizujeme nebo se jich jen účastníme. Staly se jasně vypovídajícím obrázkem našich vzájemných vztahů a vnitřního přesvědčení předat to nejlepší, co umíme a co je v nás těch, kteří zaplní ty mezery v místech, odkud dříve nebo později budeme muset odejít.

Zatím nejmenší špunt v hasičských uniformách vidíme za ručičku, ale sotva více poporostou, už je k jejich radosti přijímáme do kolektivů mladých hasičů. Ani se nestácíme ohlednout a už získávají tituly ve sportovních soutěžích a vzápětí svou zrůznost a získané odborné znalosti uplatňují v jednotkách požární ochrany obcí.

Tak, jako si naši předchůdci před půldruhým stoletím nechávali na své prapory vyšíť denně napřítvaná slova „Blížnmu ku pomoci – Bohu ke cti“, snažíme se i my být tomuto všeřikajícímu poslání věrni. Tyto symboly našeho morálního kředu jsme pak připraveni předat do rukou, které je budou držet neméně pevně.

Až zežloutnou námi popsané listy kronik, věříme, že nové stránky budou psát lidé neméně dobře odhodlaní chránit životy, zdraví a majetek spoluobčanů. Jsme si jisti, že i oni budou schopni zabránit řádění živlů tak, aby následky byly co nejmenší. A pokud nějaké budou, aby si s nimi uměli poradit.

Když si Hasičské čtení otevřete po letech, zas a znova se můžete přesvědčit, že my jsme se vždy v našem poslání snažili neklamat. Pokračujeme tedy v tomto před mnoha desítkami let dobře započatém díle, protože jsme součástí hasičské historie, která měla v tomto kraji vždy dobrý zvuk. Snažíme se přenést ho do let budoucích, aby i naše děti a vnuci mohli ostatním hrdě říct - jsme spolehlivou záštitou, všem živlům navzdory.

Pepi Nitry

Toto číslo Hasičského čtení, stejně jako číslo předchozí, si máte možnost objednat ve vydavatelství HASIČI, s.r.o. ul. 28. října 850, Nové Město nad Metují, PSČ 549 01. Tel: 491 472 666, E-mail: hasici@tiscali.cz

Ve Frýdštejně to umějí roztočit

Díky Aleši Vavřichovi se přenesme do Frýdštejna u Jablonce nad Nisou, kde se 7. února 2015 v místním kulturním domě pořádal 4. společný ples ve spolupráci s firmou Wassa s.r.o. Ples je mezi širokou veřejností nazýván již jako tradiční, což nás moc těší. V mnoha směrech se proslýchá, že takový bál s neuvěřitelným nasazením personálu a lidovou tvorbou cen není vidět široko daleko, natož ve větších městech.

Spousta lidí si odnesla veliké nadšení a naplnění z dobré zábavy, o kterou se nám již druhým rokem postarala hudební skupina Levou rukou band, která je naprosto senzační a nepřekonatelná. Kdo neviděl a neslyšel tuto skupinu „na živo“, tak přichází o mnoho zážitků. Nemluvě o tom, že osazení skupiny je složeno z velice pohledných děvčat, které nezkazí žádnou zábavu. Jako další trumf příjemné zábavy jsme nabídli taneční vystoupení pohybové školy Ilma z Turnova. Své dovednosti nám při-

jelo ukázat dvanáct dívek, které nastoupily ve dvou vstupech a při profesionálním nasvětlení hudební skupiny předvedly mistrovské kreace z mezinárodních soutěží.

Po celý večer se točilo pivo ze Svijan - svijanský máz, který byl do 20.30 hod. zdarma. K dispozici jsme měli také domácí kuchyň, které velel zdatný kuchtík Milan Miltener. Ples je také vyhlášen velkou hrou o ceny, které se vyhláší za doprovodu mluveného slova velitele SDH přesně ve 24.00 hodin. Hlavní cenu televizor

Grundig si letos odvezli do Turnova. To vše nás čeká i v roce příštím, a už dnes se těšíme, co vymyslíme na jubilejní 5. ples za překvapení. Nikdo si nemůže tuto akci nechat ujít.

Jaké byly plesy minulé?

„První ples jako hasiči v naší obci pořádali naši předkové už v roce 1936, ale na to si opravdu nepamatuji,“ říká Aleš Vavřich. Ale nechme ho mluvit dál.

Poté byla éra mnoha plesů jak hasičských, tak mysliveckých, ale vždy za

přítomnosti požárního dohledu, který se tenkrát musel dodržovat. Moje generace začala dělat plesy asi po desetileté odmlce, a to v roce 2012. Nebyla to žádná sranda, jelikož vesnické plesy začínají poslední dobou pěkně upadat. Bylo třeba vymyslet jak přilákat co největší množství zvědavých lidí. Došel jsem nápad, oslovit ředitele firmy, ve které jsem pracoval, jestli by se mu nechtělo udělat něco pro svoje zaměstnance a nějak se zviditelnit v podobě uspořádání plesu. Velice mne překvapil, když na moji otázku odpověděl kladně. Domluvili jsme podmínky, které samozřejmě v největší části spočívali v odvedené práci naší organizace, ale to nám nevadilo, protože s tím jsme do toho šli. Finanční tučná částka na tombolu s drahou elektronikou, která přitáhne lidi, perfektní předtančení a v neposlední řadě mluvené slovo v průběhu celého večera, byla připsána na náš účet a už nic nechybělo, abychom začali éru fenomenálních plesových sezon na Frýdštejně společně s firmou Wasssa s.r.o. se sídlem v Příšovicích. Možná by bylo třeba dobré zmínit, že termín konání našich plesů jsme převzali od našich sousedů hasičů z Bezděčína, kteří uspořádali pět ročníků před námi, ale bohužel museli z finanční nevyváženosti plesy zrušit.



TOMBOLA

Před samotným zahájením plesu či jiné obdobné veřejné akce, v rámci které je organizována tombola, je nutné:

- vyplnit a odevzdat žádost o povolení tomboly
- vyplnit a odevzdat formuláře týkající se místního poplatku ze vstupného

Povolování loterií a tombol podle zákona 202/1990 Sb., o loteriích a jiných podobných hrách:

(1) Loterie a tomboly povoluje:

a) obecní úřad pro svůj správní obvod, v hlavním městě Praze úřad městské části a v územně členěných statutárních městech úřad městské části nebo městského obvodu (dále jen „obecní úřad“) v přenesené působnosti, jde-li o tombolu s herní jistinou do 50 000 Kč a věcnou loterii s herní jistinou do 200 000 Kč,

b) ministerstvo v ostatních případech.

(2) Nelze povolit loterii nebo tombolu, jejímž účelem je krytí

a) výdajů provozovatele loterie nebo tomboly, jež podle své povahy mají být kryty z jeho příjmů,

b) výdajů na pořádání zábav, slavností a podobných akcí, na nichž není vybráno vstupné,

c) nákladů jakékoliv akce, jestliže je z předběžných rozpočtů patrna nehospodárnost, jak při pořádání loterie nebo tomboly, tak při plánovaném použití jejího výtěžku.

(3) Úhrnná cena výher loterií a tombol nesmí být menší než 20% a vyšší než 50% herní jistiny. Ministerstvo může v odůvodněných případech, zejména za účelem vyššího zájmu o některé typy loterií, zvýšit úhrnnou cenu výher loterie až na 70% herní jistiny.

(4) U tombol provozovaných při slavnostech a zábavách, při nichž výhry jsou dotovány převážně z věcných darů členů pořádající organizace, rozhodne výjimečně o podmínkách provozování tomboly příslušná obec podle vlastního uvážení a místních poměrů.

(5) Povolení loterie obsahuje vedle náležitostí rozhodnutí stanovených správním řádem, 5) zejména:

a) účel, pro který byla loterie povolena,

b) počet vydaných losů, jejich cenu a celkovou výši herní jistiny,

c) počet a celkovou cenu výher,

d) místo a den slosování,

e) lhůty pro předložení vyúčtování loterie a výtěžku akce, pro jejíž zabezpečení byla loterie povolena,

f) označení orgánu, který podle § 46 vykonává státní dozor (dále jen „orgán státního dozoru“),

g) schválení herního plánu s případnými úpravami a doplňky,

h) lhůtu a místo vyzvednutí výher.